

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Киртаевой А.В. на тему: «Стоматологическая реабилитация пациентов с синдромом алкогольной зависимости», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки)

Множество исследований доказывают, что злоупотребление алкоголем провоцирует и отягощает течение всех стоматологических заболеваний, в связи со сложностью диагностики и недостаточной эффективностью лечения и профилактики. При этом данная категория больных самостоятельно неохотно обращается к врачам стоматологам, что требует координации лечебно-диагностического и реабилитационного процесса вне зависимости от того, в какую медицинскую организацию обратился пациент, упрощение и ускорение выбора алгоритма стоматологического лечения и реабилитации (в т.ч. уменьшение времени, затрачиваемое на оформление медицинской документации), повышение комплаенса между врачом и пациентом.

Цель и поставленные автором задачи являются емкими, компактными, позволяющими всесторонне изучить и показать проблему, найти новые пути профилактики и разработать алгоритм оказания квалифицированной стоматологической реабилитационной помощи пациентам с синдромом алкогольной зависимости.

Научной новизной данной работы является разработка стоматологических реабилитационных карт у пациентов с синдромом алкогольной зависимости, направленных на повышение эффективности лечения воспалительных заболеваний пародонта, в т.ч. в зависимости от степени тяжести.

Материалы, полученные в ходе научного исследования, способствуют грамотному планированию стоматологического лечения лицам

с коморбидной патологией, что позволяет улучшить качество специализированной стоматологической помощи.

Практическая ценность работы заключается в научно обоснованных предложениях по совершенствованию процессов минимизации стоматологической патологии у пациентов на фоне коморбидной патологии (синдрома алкогольной зависимости), а методические рекомендации по его использованию позволяют применить в практическом здравоохранении.

Основные результаты, приведенные в автореферате и вынесенные А.В. Киртаевой на защиту, являются новыми и достаточно полно отражены в ее научных публикациях: по теме диссертации опубликовано 13 научных работ, пять из них – в журналах, входящих в Перечень, утвержденных ВАК РФ рецензируемых научных изданиях (5), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изучение автореферата позволило заключить, что диссертация Киртаевой А.В., представленная к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.7. Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора, заслуженного работника высшей школы РФ Гажвы Светланы Иосифовны, является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, имеющим существенное практическое и теоретическое значение.

Работа в целом соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.13 г. (действующей в редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и рекомендуется к публичной защите, а автор работы заслуживает

присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.7. Стоматология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 1 от 9 января 2020 г.), необходимых для работы докторской совета 24.2.318.03 на базе Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» Минздрава России.

Заведующий кафедрой
ортопедической стоматологии и
стоматологии общей практики
КГМА - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России, д.м.н., доцент

Н.И. Шаймиева

Подпись д.м.н., доцента Н.И. Шаймиевой заверяю:
Ученый секретарь

КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России, д.м.н., доцент

Е.А. Ацель

«26 » августа 2022 года



Казанская государственная медицинская академия – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д 36, тел.8(843)267-61-51, E-mail: ksma.rf@tatar.ru